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Deliberazione di Consiglio Comunale 

n. 21 del 04/06/2019

OGGETTO: INSEDIAMENTO DEL CONSIGLIO COMUNALE DELLE RAGAZZE E DEI RAGAZZI 

DEL COMUNE DI DRESANO 

SESSIONE ORDINARIA SEDUTA PUBBLICA PRIMA CONVOCAZIONE

L'anno duemiladiciannove, addì quattro del mese di Giugno alle ore 21:00 , nella  
Sala Adunanze. 

Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dal T.U.E.L. – Decreto Legislativo 18 
agosto 2000, n. 267, vennero oggi convocati a seduta i Consiglieri dell’Unione. 

All’appello risultano:

Nome Presente Assente Nome Presente Assente

PENTA VITO X
BORGO VITTORIO 
MASSIMO

X

INFANTE NICOLA X MANISCALCO MARIA X

ROTTA CLAUDIO 
ALBERTO

X
GALVANO FRANCESCO 
MARIA SAUL

X

PRINCIPE FRANCESCO X PILLONI DANIELA X

FERRINI CLAUDIA X MEZZADRI DANIELE X

PASINI ELIANA X LONGOBARDI FAUSTO X

NEGRI SABRINA X

PRESENTI: 12 ASSENTI: 1

Assiste il Segretario Generale Dott.ssa Paola Maria Xibilia il quale provvede alla 
redazione del presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti il Sig. Vito Penta nella sua qualità di 
Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto 
sopra indicato.
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OGGETTO: INSEDIAMENTO DEL CONSIGLIO COMUNALE DELLE RAGAZZE E DEI RAGAZZI 

DEL COMUNE DI DRESANO 

IL CONSIGLIO COMUNALE

 
Vista la deliberazione del Consiglio Comunale n° 12 del 27/02/2019, con la quale è stata 
approvata la Costituzione del Consiglio Comunale dei ragazzi e delle ragazze e 
approvato il Regolamento per il suo funzionamento.

Rilevato che il Consiglio Comunale dei ragazzi e delle ragazze rappresenta un elemento 
fondamentale di un complessivo percorso educativo avente, come finalità primaria, la 
costruzione di un senso di cittadinanza consapevole, orientato alla maturazione di un 
sentimento di piena appartenenza alla comunità.

Visto l’art. 7 dello stesso Regolamento, nel quale è stabilito che il Sindaco proclama 
ufficialmente i risultati e insedia il Sindaco e il Consiglio Comunale dei Ragazzi e delle 
Ragazze;

Dato atto che il  16/05/2019 si sono svolte le lezioni nella scuola Primaria dell’Istituto 
Comprensivo della Margherita presso la Scuola Primaria;
                                
Visti  verbali delle elezioni avvenute in data 16 maggio 2019, nei quali l’ufficio elettorale, in 
base ai dati delle elezioni svoltesi presso la Scuola Primaria Giovanni XXIII  e la Scuola 
Secondaria Don Milani, sono indicati i candidati che hanno riportato il maggior numero di 
preferenze individuali;

Vista la comunicazione pervenuta  relativamente allo svolgimento della seduta 
preliminare del Consiglio Comunale dei Ragazzi e delle Ragazze avvenuta in data 
23/05/2019 avente come ordine del giorno la nomina del Sindaco e del Vice Sindaco;

Dato atto che gli eletti alla carica di Sindaco e di Vice Sindaco sono:

Sindaco: Pighetti Manuel Luca 

Vice Sindaco: Palmieri Giulia  

Visto l’allegato parere favorevole, espresso dal Responsabile dell’Area Servizi al Cittadino, 
sotto il profilo della regolarità tecnica attestante la regolarità e la correttezza dell’azione 
amministrativa della presente deliberazione, ai sensi dell’art 49 e dell’art. 147 bis, 1° 
comma, del D.Lgs. n. 267 del 18 agosto 2000;
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Udito il Sindaco, il quale introduce l’argomento e da lettura del breve intervento

Viene invitata ad intervenire anche la dirigente scolastica che sottolinea quali sono gli 
obiettivi dell’offerta formativa della scuola, previsti anche tra le finalità dei progetti del 
MUIR: partecipazione, appartenenza, legalità e bene comune; ringrazia il Sindaco per la 
collaborazione e l’opportunità di realizzare questo tipo di obiettivi, ringrazia i docenti delle 
scuole di Dresano per la partecipazione e i genitori per il supporto dato a questa iniziativa 
di costruzione di una cittadinanza attiva.

Viene passata la parola al Sindaco del Consiglio Comunale dei Ragazzi e delle Ragazze

Interviene l’Assessore Sabrina Negri che da lettura del suo intervento

Il Consigliere Galvano coglie l’occasione per esprimere rispetto per la comunità

Ed infine interviene il Consigliere Borgo leggendo l’intervento a nome di tutti i Consiglieri 
del gruppo di maggioranza.

Il Sindaco invita i consiglieri eletti a prendere posto nei banchi dell’aula consigliare ed il 
Sindaco del Consiglio Comunale dei Ragazzi e delle Ragazze a prestare la prescritta 
formula di giuramento;

Il Sindaco del Consiglio Comunale dei Ragazzi e delle Ragazze indossa la fascia tricolore e 
pronuncia ad alta voce la seguente formula di Giuramento:

“Giuro di osservare lealmente la Costituzione Italiana”

IL CONSIGLIO COMUNALE
Con voti favorevoli n. 12 (Penta, Infante, Rotta, Ferrini, Pasini, Borgo, Negri, Maniscalco, 
Principe, Galvano, Pilloni e Mezzadri), contrari n. 0, astenuti n. 0, resi per alzata di mano, su 
n. 12 presenti e votanti (assenti n. 1: Longobardi); 

Sull’esito di quanto sopra esposto
DELIBERA

Di prendere atto dell’insediamento del Consiglio Comunale dei Ragazzi e delle Ragazze 
di Dresano, formato dai ragazzi di cui all’elenco che segue:

Pighett i  Manuel  Luca 2A Scuola Secondar ia S indaco

Palmier i  Giu l ia 5A Scuola Pr imar ia Vice S indaco

Vaccar in i Gianluca 5A Scuola Pr imar ia Cons ig l iere Comunale

Di  L iberto Danie le 5B Scuola Pr imar ia Cons ig l iere Comunale

Turso Giorgia 5B Scuola Pr imar ia Cons ig l iere Comunale
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Fargnol i Andrea 1A Scuola Secondar ia Cons ig l iere Comunale

Pel legr ino Rebecca 1A Scuola Secondar ia Cons ig l iere Comunale

Settembre Aurora 2A Scuola Secondar ia Cons ig l iere Comunale

Fornasar i Giovanni 1B Scuola Secondar ia Cons ig l iere Comunale

Ol iv ia Morozova 1B Scuola Secondar ia Cons ig l iere Comunale

Niceforo Samuele 2B Scuola Secondar ia Cons ig l iere Comunale

Colnaghi  Anna 2B Scuola Secondar ia Cons ig l iere Comunale

Castagna Mai lo 1C Scuola Secondar ia Cons ig l iere Comunale

Ureche Anna 1C Scuola Secondar ia Cons ig l iere Comunale

Facchin i Giu l ia 2C Scuola Secondar ia Cons ig l iere Comunale

Valent ino Giu l ia 2C Scuola Secondar ia Cons ig l iere Comunale
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Letto, approvato e sottoscritto

IL Sindaco IL Segretario Generale
Vito Penta Dott.ssa Paola Maria Xibilia

(atto sottoscritto digitalmente)


